订单定向培养农村卫生人才

台山今年将招录23人 3所院校"对口"招生

江门日报讯(记者/陈素敏 通讯员/ 台卫宣)记者昨日从台山市卫生健康局 了解到,2024年,台山市将招录省订单 定向培养农村卫生人才23人,为台山基 层医疗卫生机构培养一批留得住、用得 上、干得好的适宜卫生人才,促进台山卫 生健康事业发展,进一步提高群众健康

为让应届毕业生吃透政策"红利",

日前,台山市卫生健康局组织工作人员 分别走进台山一中和台山侨中,向应届 高三毕业生开展2024年订单定向培养 医学大学生项目专题政策宣讲,就大家 关心关注的问题给予详细解答。

据介绍,根据相关方案规定,志愿从 事农村基层医疗卫生工作,参加全国普 通高等学校招生统一考试,报考"订单定 向培养农村卫生人才(卫生专项计划)"

定向台山栏,且成功被录取的广东省籍 考生,可免学费、免住宿费,适当补助生 活费。毕业后,考生将可分配至台山19 家基层医疗卫生机构工作,纳入编制管 理,聘为国家事业单位干部,服务期为6

记者还了解到,2024年,共有广州 中医药大学、嘉应学院、广东江门中医 药职业学院3所高等院校面向台山招 收订单定向培养医学大学生,专业主要 是临床医学和中医学,涵盖本科和专 科。按照省教育考试院公布的录取最 低分数线,本科院校农村卫生人才专项 计划普通类(物理)总分458分,其中广 州中医药大学普通类(物理)总分512 分,专科院校农村卫生人才专项计划普 通类历史总分408分,物理总分422

拓宽渠道

台山打出"组合拳"促就业惠民生



的一系列有效措施。 在政策落实方面,该局 对补贴政策进行全面梳理,并

得益于台山市人社局推出

通过举办20场政策宣传活动,广泛宣 传相关就业创业政策。同时,该局受 理审核各类就业创业类补贴222.99万 元,惠及用人单位138家次和劳动者 1102人次,以真金白银的支持稳定市 场主体,为就业创业提供有力保障。

在就业渠道拓展上,该局深入园 区、企业,提供政策、服务、资金和人才 全方位支持。通过挖掘民营企业、新兴 产业和电商等新业态的就业机会,完成 招聘岗位信息归集超3000条,并发布 近2000个岗位。同时,积极支持自主 创业和灵活就业,通过孵化基地提供 一站式"创业服务,并发放创业担保贴 息贷款,为创业者提供有力支持。

在招聘平台搭建上,该局积极打造

今年以来,台山市人社局积极打造"零工市场""就业驿站""人才招聘角",举 办36场招聘活动,满足劳动者多样化求职需求。

2024年江门市旅游饭店从业人员服务技能竞赛圆满落幕

"零工市场""就业驿站""人才招聘角", 举办36场招聘活动,满足劳动者多样化 的求职需求。这些平台的搭建为劳动者 和用人单位提供了更加便捷、高效的对

针对重点群体,该局也采取了一系 列有针对性的措施。一方面,向台山生 源应届高校毕业生精准推送政策和岗 位,并举办校园招聘活动,帮助他们顺利 就业。另一方面,围绕退役军人、低收入 人群等群体提供就业援助和技能培训, 并利用公益性岗位等方式实现兜底安置 就业,帮助超过100名重点群体劳动者 实现"家门口"就业。

接下来,台山市人社局将继续秉持 就业优先的原则,进一步拓展就业渠道、 优化招聘平台、强化重点群体就业援助, 为推动台山经济社会高质量发展贡献更 多力量。

台山举行选调生主题辩论赛决赛

助力培养"三能"干部

江门日报讯(记者/陈素敏 通 讯员/台组轩)为加强选调生队伍 交流,切实提升选调生的思辨能 力、语言表达能力和团队协作能 力,开拓工作视野,培养"坐下去能 写、站起来能说、走出去能干"的 "三能"干部,近日,台山市委组织 部举行2024年台山市选调生主题

本次辩论赛决赛辩题紧扣选调 生成长及时代使命,围绕"选调生成 长的关键是自身努力还是组织培养" 和"人才引领产业,人才带动产业,人 才为先还是产业聚焦人才,产业培育 人才,产业为先"两个辩题展开辩 论。双方辩手旁征博引,从逻辑、数 据、事例等角度立论、质询、攻防,现 场对辩言语凝练有力,思想碰撞迸发 出新颖的观点,翔实的案例充分展现 了选调生的工作之扎实、体会之细 致。比赛邀请相关学校的专业教师 作为评委,从立论分析、驳辩质询、团 队配合等多角度对辩手们的表现进 行打分,最终,西南部片区队脱颖而 出,获得第一名。

比赛展现了选调生较高的综合 素质和干事创新的热情,不仅是选调 生思维方式的激情碰撞,更是对于自 身及乡村发展的深入思考。驻斗山 镇秀墩村选调生邓惠文说:"比赛辩 题接地气,有挑战性,辩手们表观点、 论对错、探真理,各抒己见,气氛热 烈,令人振奋,让我深受启发。"驻白 沙镇龚边村选调生朱雪琼表示,通过 辩论,她对产才融合推动地方高质量 发展有了更深入的认识,深切感受到 紧跟乡村振兴大局的发展思路对于 做实农村工作的意义。

台山举办专题培训

筑牢政务网络安全屏障

江门日报讯(记者/李嘉敏 通 讯员/台政数)为进一步加强数字政 府网络安全防护能力,6月27日,台 山市政务服务和数据管理局举办 2024年台山市政务网络安全培训 会,吸引了有关单位及各镇(街)70 多名业务人员参加。

培训中,专家们通过案例剖析和 现状分析的方式,详细讲解"双城铸 盾"中山·江门网络安全攻防演练中 的典型案例,并针对日常工作中常见 的网络安全隐患进行深入浅出地讲 解,有效提升各部门单位的网络安全 防护意识,增强台山市政务网络安全 整体防护能力。

在信息化时代,安全稳定的政务

网络环境是数字政府改革顺利推进 的重要基础支撑,此次培训进一步夯 实了台山市政务网络安全基座,提升 了政务网络整体防范化解安全风险

"通过持续加强网络安全培训 和管理工作,为台山市数字政府建 设提供坚实的安全保障,为群众提 供更加安全、便捷的政务服务。"台 山市政务服务和数据管理局相关负 责人表示,接下来,该局将继续严 格落实各项网络安全保障要求,不 断完善网络安全管理制度,提升网 络安全应急处置能力,确保台山全 市政务网络和信息系统安全稳定运 行。

台山两名现役军人荣立三等功

小分队喜报送上门



江门日报讯(文/图 记者/陈素 敏 通讯员/叶嘉敏) 为弘扬"拥军优 属、拥政爱民"的光荣传统,进一步营 造尊军崇军的浓厚社会氛围,6月28 日,台山市退役军人事务局与台山市 人武部,三合镇、都斛镇退役军人服 务站共同组成喜报小分队,将三等功 喜报、慰问金等分别送到立功军人梁 斌华、黄俊鸿家中。

送喜报现场热闹非凡,鞭炮声和 掌声响彻整个村落,街坊邻里纷纷走 出家门,夹道欢迎,鼓掌祝贺。

在都斛镇,喜报小分队来到梁斌 为其家属佩戴绶带。喜报小分队宣 读现役军人立功受奖喜报,送上慰问 金,让军人家属共享荣誉和喜悦。喜 报小分队还与军人家属亲切交谈,了 解梁斌华在部队的服役情况及军人 家属的家庭生活状况,感谢军人家属 为部队输送优秀人才,为部队建设作 出贡献,希望他们一如既往支持"前

线",守好"后院",鼓励孩子在部队安 心服役,发扬优良传统,争取再立新

在三合镇,喜报小分队为黄俊鸿 的家属披戴"一人立功,全家光荣"绶 带,宣读立功受奖喜报,并送上慰问 金,向军人家属表示热烈祝贺。黄俊 鸿的父亲接过喜报,脸上洋溢着喜悦 和自豪之情,他激动地说:"作为军人 家属,我们感到无比荣耀,我们一定 会一如既往地支持孩子,让他在国防 和军队建设中再立新功,为家乡增光 添彩!"

据了解,梁斌华入伍是受其父亲 梁锡翘的影响,梁锡翘1980年入伍, 1983年退役。他听取父亲的教诲, 传承父亲的军人情怀,在部队锻炼了 一身本领,在去年的战备训练中表现 突出,荣立个人三等功。从军6年 来,他荣获嘉奖三次,包括"十佳优秀 义务兵"1次,"四有优秀士兵"2次, 在2022年、2023年各荣立个人三等 功1次。黄俊鸿自2015年9月入伍 以来,勤奋肯干,任劳任怨,工作成绩 斐然。2023年,他凭借过硬的军事 素养,在战备训练中摘金夺银,取得 了优异成绩,荣立个人三等功。



晴雨表 多云间晴

高温炎热天气持续在线

户外活动注意防暑降温

江门日报讯(记者/区景 常 通讯员/林华立) 据台山市 气象局预报,7月4-7日,以晴 热为主,局部有阵雨;7月8-10 日,晴间多云。

温馨提示,天气持续高温 炎热,户外活动注意防暑降温, 同时需注意防御局地雷雨带来 的不利影响。

未来几天天气具体预报如 下:

7月4日, 晴间多云, 局部 有阵雨,27-34℃; 5-6日,晴间多云,局部有

阵雨,27-35℃; 7日,多云间晴,局部有阵 雨,27-35℃。



江门日报讯(文/图记者/李嘉 敏)6月28日,为进一步推动江门市 旅游饭店业的服务质量提升,展示旅 游从业人员的专业技能与风采,由江 门市文广旅体局、江门市人社局及江 门市总工会联合主办的2024年江门 市旅游饭店从业人员服务技能竞赛 在台山新世界酒店举行。比赛吸引 了来自全市各县(区)21家旅游饭店 和旅游度假景区的90名精英选手参

开幕式上,主办方强调了旅游饭 店业在推动地方经济发展、提升城市 形象中的重要地位,鼓励参赛选手以 此为契机,不断提升自我,为江门旅游 业的繁荣发展贡献力量。

"本次竞赛恰逢其时 门市旅游饭店业服务的一次全面检 阅,更是为即将于8月底至9月初举行 的广东省职业技能大赛预热,旨在通 过以赛代练的方式,促进行业的高质 量发展。"赛事总裁判长,广东省旅游 协会、广东省酒店行业协会副会长兼 秘书长蔡涛表示。

竞赛设置了前厅服务(含服务英 语考核)、客房服务、中餐服务、西餐服 务四大项目,全面覆盖了旅游饭店业 的核心服务环节。参赛选手们通过模 拟实际操作,展示了扎实的业务素养 和精湛的操作技能,展现了良好的英 语沟通能力、协调应变能力和团队协 作精神,为现场观众送上了一场场精 彩纷呈的技能对决。

随着比赛的圆满结束,各项大 奖也逐一揭晓,台山选手获得佳 绩。其中,台山新世界酒店和台山 获得优胜奖;在前厅服务项目中,吴 文华雅诗酒店凭借出色的组织能力



和周到的服务荣获"最佳组织奖", 台山市康桥温泉度假村、台山那琴 半岛地质海洋公园、台山市颐和温 泉大酒店获得"优秀组织奖"。在客 房服务项目中,梁培娟和谢金树荣 获二等奖,徐玉优、陈世琴、彭新梅 俊获得优胜奖,方凯茵夺得二等奖;

在中餐服务项目中,肖桃秀和叶翠 青赢得优胜奖,杨丽摘得桂冠;在西 餐服务项目中,凌好荣获三等奖,麦 晓瑜获得优胜奖。

本次竞赛的成功举办,为江门市 旅游饭店业搭建了一个展示技能、交 流经验的宝贵平台,激发了广大从业 人员提升服务质量、追求卓越的热情

与动力。江门市将以此次竞赛为契 机,继续加大对旅游业的支持力度,推 动旅游饭店业持续健康发展,为游客 提供更加优质的旅游体验。同时,期 待更多从业人员积极参与各类技能竞 赛和培训活动,共同推动江门市旅游

饭店业繁荣发展。

红十字救护培训走进博物馆

进一步提升文旅行业安全保障能力

江门日报讯(文/图记者/李嘉 了更深刻的理解。 敏 通讯员/台红会)随着暑假临近, 为积极应对即将到来的旅游旺季,进 一步提升台山文旅行业的服务质量 与安全保障能力,推动文旅事业高质 量发展,近日,台山市红十字会与市 文广旅体局在台山市华侨文化博物 馆联合举办心肺复苏培训班。此次 培训班吸引了54名文旅工作者积极 参与,他们不仅接受了专业的救护知 识培训,还成功考取了《红十字心肺 复苏培训证书》。

在培训过程中,台山市红十会应 急救护师紧密结合旅游景区人流量大 的特点,围绕心脏骤停、气道异物梗 阻、意外伤害等常见突发情况的急救 处置知识进行了详细讲解,并进行了 现场指导。应急救护师通过生动的案 例和实用的技巧,让学员们对如何在 紧急情况下迅速、准确地采取行动有

培训现场气氛活跃,学员们积极 参与分组实操练习。在应急救护师的 "一对一"指导下,学员们掌握了救护 注意事项,熟悉了救护程序,为应对可 能的紧急情况做好充分准备。

红十字救护培训走进博物馆,不 仅为台山文旅行业发展培育了一批专 业的生命安全"守护者",更以高质量 的生命安全守护为文旅行业高质量发 展提供了有力保障,有助于为游客提 供更加安全、优质的旅游体验。

"华侨文化博物馆是游客流连忘 返的地方,尤其是暑假,这里是孩子们 的乐园。掌握急救知识,在公共服务 中很重要。""红十字救护培训让我们 掌握了急救技能,为游客的安全提供 了多一层保障。"学员们纷纷表示,希 望未来能开展更多类似的活动,让台 山的文旅环境更加安全、和谐。



在应急救护师的"一对一"指导下,学员们积极参与分组实操练习。